

28日起候车时间将缩短 地铁行车间隔迈入“5”时代

本报讯(记者张燕 通讯员水微娜)自28日起,每个工作日地铁1、2号线早晚客流高峰时段行车间隔缩短为5分53秒,平峰时段1号线行车间隔为7分22秒,2号线为7分33秒。这标志着宁波地铁行车间隔从“6”时代跃入“5”时代。

这是自2014年1号线一期开通运营以来,宁波地铁第17次对1号线、第5次对2号线一期列车运行图进行调整。宁波轨道交通运营分公司在科学分析客流规律和乘客换乘行为的基础上,出台了新版列车运行图,不仅根据时段调整了东门口、客运中心到站列车停时,还进一步优化了鼓楼换乘站各方向到发列车接续关系。调图后全线首末班车发车时间不变,分别为6:00和22:00。三年来,宁波地铁不断优化运行图,提高行车效率,旨在方便市民

出行,轨道交通行车间隔从1号线一期开通时工作日平峰时段行车间隔为8分40秒,高峰时段行车间隔为7分15秒,到目前的高峰行车间隔为6分09秒,平峰行车间隔为7分22秒;2号线一期开通时平峰间隔为7分33秒,高峰间隔为6分36秒。

我市抽检端午节令食品 127批次全部合格

本报讯(记者殷聪 实习生孙佳丽 通讯员贾文波)端午节临近,粽子、咸蛋以及皮蛋等端午节令食品进入销售旺季。近日,我市市场监管部门组织开展专项监督检查,127批次产品全部符合国家食品安全标准要求。市场监管部门表示,今年我市粽子质量总体安全稳定,消费者可放心购买。

本次抽检的127批次节令食品包括真空包装粽子44批次、速冻类粽子16批次、咸蛋45批次以及皮蛋22批次,抽检区域包括海曙、江北、鄞州等地的超市、食品批发市场以及农贸市场。按照国家食品安全标准,检测项目包括过氧化值、铅、铝的残留量、苯甲酸及其钠盐、山梨酸及其钾盐、微生物等多项指标。

“虽然本次抽检未发现有问题产品,但随着气温的持续升高,细菌繁殖加快,容易导致食物腐败变质,消费者采购、贮存及食用不当,容易引起食品安全风险。”市场监管部门相关负责人提醒消费者,购买端午节令食品时,要选择正规的商超,选购生产标志、厂名厂址、生产日期、保质期、配料表等标识齐全的产品。此外,消费者购买该类食品后应索要购物小票或发票等相关凭证。



我市市场监管部门执法人员在某超市检查粽子。

(李超 殷聪 摄)

首届水蜜桃产业发展论坛 各路专家给种桃大户面授“桃经”

本报讯(记者项一斌 奉化记者站黄成峰 通讯员吴旭东)娇贵的水蜜桃采摘后如何保鲜?多余的新鲜桃有望加工成怎样的“网红食品”?奉化水蜜桃如何在电商“红海”中找到突破口?昨天,在奉化区举行的首届水蜜桃产业论坛上,100多位种桃大户得到各路专家面授“桃经”的良机。

从“论斤卖”到“论个卖”,最远卖到香港、新疆等地,奉化水蜜桃的经济效益自2011年来一路攀升。“今年的桃市行情继续看涨。”奉化区农林局产业指导科负责人吴旭东介绍,奉化传统水蜜桃预计在7月上旬上市,8月中下旬上市,其中最受追捧的品种是“湖景蜜露”和“玉露”。“玉露”水蜜桃的上市价格约为每公斤20元,7月下旬起,它的价格将会会上涨,后期价格可突破每公斤40元。

量质并举的发展路子,为这一传统产业注入新活力。通过制订水蜜桃产业发展长远规划,奉化已建成了5个面积5000亩以上的水蜜桃现代农业示范园区,发展了11个面积在1000亩以上的水蜜桃专业村。2016年,奉化区水蜜桃栽培面积达5万亩,其中投产面积3.7万亩,产量3.2万吨,产值4.5亿元。“奉化水蜜桃”于2010年通过国家农业部农产品地理标志审定,“锦屏山”牌奉化水蜜桃被评为中国十佳农产品品牌、中国驰名商标。据中国农业品牌研究中心评估,“奉化水蜜桃”的品牌价值达到12.2亿元,较2011年的5.54亿元实现翻番增长。

为维护和提升品牌价值,奉化区自今年起与专业农资公司合作,开展水蜜桃统防统治,目前已覆盖6000亩种植基地。通过统一不同

季节的水蜜桃用药方案、用药时间和专业的防治队伍,水蜜桃病虫害防治的精准度提升了,农药用量减少了,确保消费者吃得放心。今年,30多家水蜜桃农场正在申请无公害种植基地称号。

各种新玩法,也在奉化桃市初露头角。近年来不断“刷屏”的水蜜桃文化节,将“中国水蜜桃之乡”的金字招牌吆喝得越来越响。今年桃花节期间,各地游客现场预订水蜜桃2万余箱。据初步统计,去年线上水蜜桃销量约占奉化全区水蜜桃行业的10%,顺丰优选、中国邮政EMS、本来生活网等10余家电商平台纷纷在奉化设立办事处,有几家还为水蜜桃设计了配有珍珠棉的专用包装箱。在锦屏街道的范氏农场,场主范海军以每棵300元的价格接受“桃树认领”。“现在在160棵桃树被认领,既可

上门采摘,也能送货到家。”他为桃园增设了餐饮等配套服务,去年接待游客5000多人,“每年都有各地批发商上门收桃,不愁卖不出,就怕找不到帮工。”在论坛现场,几位有意发展蜜桃深加工的企业家还特地向中国农业科学院研究员毕金峰请教,听取山东黄桃和安徽白桃的加工发展经验。

“玉露”水蜜桃好吃,但也容易被不良商贩以假乱真。奉化区水蜜桃研究所工作人员为市民提供了6条“打假秘诀”:8成熟以上的“玉露”水蜜桃闻起来有一股甜香,而不是类似青草的香味;成熟时多为黄白色;其果核呈现紫红色;果肉粘核,不易脱落;成熟变软时,剥皮很容易;在果箱上认准“奉化水蜜桃”商标和“锦屏山”字样,买到的桃子较为有保障。

镇海:小网格 大平安 99%大小事,乡镇(街道)之内找“解法”

本报讯(记者黄合 镇海记者站赵会营 通讯员戴剑彪)“每天,我们将走访发现的问题通过网格上报系统,按照限时办结的原则,一级问题当天解决,二级问题3天解决,三级问题5天解决,效率大大提高。”如今,作为镇海区鑫隆花园小区的网格长,王立萍再也不用因为找不到相关部门解决问题而犯难。

“小网格,大平安”。记者从镇海区委政法委了解到,发轫于庄市街道的网格化治理模式,在过去一年间完成了自我加压的“转型升级”——通过让每一个网格加入“互联网”元素,人、地、物、网等要素集中到网格方寸之间,99%的事件可以在镇(街道)范围内完

成处置,实现了社会治理防控更精准、响应更及时、处置更有效。

“过去,条线各自为政、网格分门别类,这样形成的壁垒,直接影响了群众反映问题的解决效率。”镇海区委政法委常务副书记孙海雄表示,在试点的过程中,有的基层网格员发现了牵涉多个部门的棘手问题,跑前跑后协调忙了半天,嗓子都冒烟了,但还没找到对应部门“接盘”。

对此,镇海区以基层治理体系“四个平台”建设和区、镇(街道)、村(社区)、网格四级联动机制为保障,积极探索“互联网+基层社会治理”新路径,努力把基层问题发现在基层、解决在网格,努力让“小网格”发挥“大作用”,以“小网格”推动“大平

安”。现如今,网格员可以直接通过移动APP上报问题,系统后台自动把问题派发到相关职能部门,由他们处理后再向网格长进行反馈,形成闭环式处置。“现在,我们只要打开手机,动动手指就可以了,事件处置效率提高了,群众更满意。”王立萍笑着说。

提升的不仅仅是效率,还有安全。走进镇海区社会治理综合指挥中心,通过监控平台全区每一个网格,所有危化企业、社会组织、房屋数、重点人群,一目了然。去年9月至今,来自基层网格上报的13万余条各类事件和信息,通过“大数据”分析、研判,成为一个个虚拟网格背后的基础数据,每一个事件的处理都做到痕迹清晰,可管可

控,为平安建设编织了一张“看得见”的安全网。

与此同时,镇海还为每一个网格设计了专属的“健康指标”,根据各个时间节点网格事件办理、部门协同情况、工作绩效等指数,设立活力指数、绩效指数、服务指数、先锋指数、平安指数、和谐指数等,对每个镇(街道)进行排序,倒逼“小事不出网格、大事不出镇街”。

据统计,过去一年来,镇海区各级干部共走访居民、企业121202户次,发现并上报问题16312条,办结率97.3%,刑事案件发案率同比下降22%,信访总量同比下降18%,安全生产事故率下降47%,基层社会治理成效更加明显,群众安全感和满意度进一步提升。

我市公安机关 启动平安攻坚系列行动

本报讯(记者王晓峰 通讯员王岑)昨天下午5时40分,市公安局在巡(特)警支队举行“平安攻坚系列行动”誓师大会。我市各级公安机关的民警、现役官兵、协辅警代表400余人参加了大会。

据悉,全市各级公安机关关于昨晚连夜组织开展了“平安攻坚1号”第一次集中统一行动。

同时,全市公安机关组织力量对各辖区内的出租房屋、网吧及娱乐场所开展清查,严格落实“四实”登记等各项管理制度,及时发现并化解消除各类治安问题和安全隐患;交警部门在当晚结合“一创一治”“安甬”等

交两秩序整治,严厉查处“三乱两驾一牌证”、工程车、“三小车”等各类交通违法行为;消防部门对人员密集场所、居住出租房等重点领域进行了地毯式的消防安全检查。

另据了解,今后公安机关将每周组织开展全市范围的集中统一行动,全力整治一批突出治安问题和公共安全隐患,打击一批违法犯罪分子,挤压各类违法犯罪空间,全面净化全市社会治安环境。

行动期间,公安机关还将按照公安部“三打击一整治”和省公安厅“除毒瘤、净土壤”等专项整治行动部署,坚持打平台、端窝点、挖源头、捣团伙,严厉打击各类犯罪。

2017年度桥梁常规检测启动 176座桥梁将接受“体检”

本报讯(记者王岚 通讯员周骏)城管市政部门传来消息,2017年度市管桥梁常规检测项目于昨日正式启动,市区共176座市管桥梁(涵洞)将接受“体检”,预计现场的检测工期为40天(遇雨顺延)。

据了解,为确保市管桥梁结构安全,城管市政部门每年都会对范围桥梁的桥面系、上部结构、下部结构及附属设施等进行全面的技术状况检测。

本次检测范围包括庄桥立交、姚江大桥、运河桥、江

厦桥、新江桥、解放桥等16座市管大型桥梁,141座中小桥梁,通途路高架、机场路高架等8座高架桥,以及2座人行天桥和9座箱涵,共计176座市管桥梁(涵洞)。

据介绍,去年,城管市政部门共计安排177座市管桥梁(涵洞)参与常规检测,安排14座桥梁进行结构检测。经检测发现,市管桥梁设施的整体技术状况安全,大部分桥梁技术状况水平为良好及以上,无危桥,市管桥梁设施整体运行安全畅通。

上海仁济医院、宁波二院与杭州湾新区携手 共建浙东高端医疗中心

本报讯(杭州湾报道组卓卓磊 记者黄程)昨天上午,国家卫计委在上海召开“沪苏浙皖闽”综合医改联席会议。会上,上海交通大学医学院附属仁济医院与宁波杭州湾新区管委会、宁波市第二医院正式签订三方合作协议,实现跨省合作办院,携手共建浙东地区高端医疗中心。杭州湾医院由此成为联席会议推动下首个受益签约的项目,此举也为杭州湾新区进一步推进沪甬合作示范区建设、提升城市品质提供强有力支持。

根据协议,合作三方将通过强强联手,努力将杭州湾医院建设成为核心价值凸显、基础设施精良、管理创新、医护水平高超、学科优势明显,在国内具有重要影响力、群众满意的大型综合性教学医院,并争取在合作期内建设成为上海交通大学医学院附属医院

和浙江综合实力最强的医院之一。记者从会上获悉,杭州湾医院由上海仁济医院和宁波二院组成的管理团队具体负责医院的日常管理,院长由上海仁济医院院长担任,常务副院长由宁波二院院长担任,执行副院长由上海仁济医院委派。同时,以上海仁济医院“同质化”医院为目标,充分发挥各自学科优势,高起点定位医院的整体医疗水平和医疗特色。上海仁济医院和宁波二院将派遣强大医疗团队入驻医院各科室,全方位支撑医院运营。

据悉,杭州湾医院总投资约14亿元,按照三级甲等综合性医院标准建设,设计床位1200张,集门诊、急诊、急救、妇幼保健、疾控等功能于一体。项目于2014年12月开工建设,目前正在进行内部装修施工,计划于2018年年初投入试运行。

鄞州绘制垃圾分类“路线图”



图为有害垃圾兑换区吸引了不少居民参与。(胡龙召 包静琴 摄)

本报讯(见习记者金鹭 通讯员包静琴 吴秋芬)昨日,鄞州区垃圾分类主题集市活动暨“四大行动”启动仪式在鄞州公园举行,吸引了200余名市民参与。

今年,鄞州区将重点针对全区机关工作人员、家庭妇女、团员青年和中小学生,开展以垃圾分类为主题的“绿色先锋”“信义主妇”“青春绿领”“金色少年”四大行动。借助这四类人群的引领、督导作用,鄞州区将开展形式多样的宣传培训、体验活动,不断创新并丰富公众参与载体,让垃圾分类成为市民的新时尚。

此外,该区还举办了垃圾分类公益集市,有奖问答、游艺活动等,设置了有害垃圾兑换区、“金点子”征集和志愿者督导员报名区,进一步提升市民参与垃圾分类的热情和积极性。

“目前我区居住小区生活垃圾分类覆盖率达到67.3%,全区机关事业单位、国有企业实现了垃圾分类全覆盖。”鄞州区副区长朱剑涛说。据悉,今年鄞州区城区居住小区生活垃圾分类覆盖率达到80%,进一步提升居民垃圾分类质量、知晓率、服务满意度。